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Ιωάννης Ελ. Κοϊμτζόγλου, Σύνοψη Διοικητικού Δικαίου. Γενικού και 

Δικονομικού,  2017, σ. 198, Εκδόσεις Νομική Βιβλιοθήκη.  

  
 

 

Το νέο, εξαιρετικά ενδιαφέρον βιβλίο του Διδάκτορα Δημοσίου Δικαίου, έγκριτου 

Δικηγόρου-Δημοσιολόγου και Διδάσκοντα του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου 

(ΕΑΠ) Ιωάννη Κοϊμτζόγλου δημοσιεύτηκε μόλις πριν δύο μήνες από τις εκδόσεις 

Νομική Βιβλιοθήκη. 

 

 'Οπως αναφέρεται στον πρόλογο του βιβλίου η  διαπίστωση της έλλειψης, στην 

ελληνική βιβλιογραφία, ενός έργου που να καλύπτει με τρόπο συνοπτικό αλλά 

επαρκή την ύλη του Διοικητικού  Δικαίου, γέννησε στο συγγραφέα τη σκέψη 

συγγραφής του εν λόγω  βιβλίου.  Σκοπός του  συγγραφέα είναι να βοηθήσει τους 

αναγνώστες είτε να αναζωογονήσουν τις γνώσεις τους στο Διοικητικό Δίκαιο  είτε να 

τις αποκτήσουν, στις βασικές τους γραμμές, με τρόπο εύληπτο. Δεν απευθύνεται, 

όπως αναφέρεται,  απαραιτήτως μόνο σε νομικούς  αλλά και σε εκείνους οι οποίοι 

καλούνται να αποκτήσουν γνώσεις διοικητικού  δικαίου  είτε για να 

ενημερωθούν  είτε για να συμμετάσχουν σε οποιασδήποτε μορφής εξετάσεις. 

  

Το  βιβλίο αναφέρεται στο γνωστικό αντικείμενο του Διοικητικού Δικαίου 

καλύπτοντας  τόσο στο Γενικό όσο και στο Δικονομικό Διοικητικό Δίκαιο.  Η ύλη 

του είναι πλήρως επικαιροποιημένη και η χρηστική πρωτοτυπία του εντοπίζεται στις 

ασκήσεις αυτοαξιόλογησης που εμπεριέχει. Ειδικότερα, πρόκειται για 100 ερωτήσεις 

που βρίσκονται στο τέλος του βιβλίου μαζί με τις απαντήσεις τους (παραπομπή στις 

παραγράφους που αυτές βρίσκονται) και οι οποίες καλύπτουν ολόκληρη την ύλη του. 

Ο χρήστης του βιβλίου επιχειρώντας να απαντήσει στις ερωτήσεις αυτές θα κληθεί να 

επαναφέρει γνώσεις που θα έπρεπε να είχε κατακτήσει τελειώνοντας το κείμενο του 

βιβλίου. Ανατρέχοντας στις παραγράφους στις οποίες αναφέρονται οι απαντήσεις και 

προκειμένου να εντοπίσει το ακριβές σημείο στο οποίο αυτές  βρίσκονται  θα έχει μία 

ακόμη ευκαιρία να ελέγξει  τις γνώσεις του. Στο τέλος του βιβλίου βρίσκονται τα 

Παραρτήματα, τμήματα δηλ. στα οποία επιχειρείται η εκτενέστερη ανάπτυξη 

θεματικών ζητημάτων. 

  

Τα κεφάλαια του βιβλίου συστηματοποιούνται ως εξής: Η έννοια του κράτους, η 

δημόσια διοίκηση και το δίκαιο της, η οργάνωση της δημόσιας διοίκησης, τα όργανα 

της δημόσιας διοίκησης, η δράση της δημόσιας διοίκησης, ο έλεγχος και η αστική 

ευθύνη της δημόσιας διοίκησης, η διοικητική δικαιοσύνη, το Συμβούλιο της 

Επικρατείας, το Ελεγκτικό Συνέδριο  και τα  Διοικητικά Δικαστήρια. Ακολουθούν 

παραρτήματα που αναφέρονται στην έννοια του δημόσιου τομέα, στην οργάνωση των 

ΟΤΑ , στα δικονομικά προνόμια του δημοσίου και στους δημόσιους διαγωνισμούς 

προμηθειών, έργων και υπηρεσιών. Στο τέλος του βιβλίου αναφέρεται βασική 

βιβλιογραφία, ελληνική και ξένη. 

  

 

Συμπερασματικά, το βιβλίο καλύπτει ευσύνοπτα και με επάρκεια την ολοκληρωμένη 

απόδοση της θεωρίας του Γενικού και Δικονομικού Διοικητικού Δικαίου και 

παρουσιάζει τη σύγχρονη εφαρμογή του στην πράξη. Είναι πάρα πολύ χρήσιμο για 

κάθε Δικαστή και Δικηγόρο, καθώς και για  κάθε προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό 

φοιτητή στο Διοικητικό Δίκαιο και στην Διοικητική Δικονομία. Ο Ιωάννης 
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Κοϊμτζόγλου, Μέλος του ΔΣ της Ένωσης Ελλήνων Δημοσιολόγων (ΕΕΔ), 

πολυγραφότατος και εκ των κορυφαίων ελλήνων διοικητικολόγων, με πλουσιότατη 

εμπειρία δικηγορική και διδακτική, μας εκπλήσσει για ακόμη μια φορά ευχάριστα με 

ένα πολύ χρήσιμο βιβλίο.  

 

 

Βασίλης Γ. Τζέμος, Διδάκτωρ Δημοσίου και Ευρωπαϊκού Δικαίου (Freiburg), 

Δικηγόρος, Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Δημοσιολόγων (ΕΕΔ), Σύμβουλος 

ΑΣΕΠ 

  

  

 


